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1 - I consiglieri dell'Amministrazione comunale hanno diritto di presentare mozioni?

[  ] Si, il diritto è espressamente contemplato al comma 1, art. 43 del Tuel.

[  ] No, hanno solo il diritto di presentare interrogazioni.

[  ] No, tale diritto è riservato al Segretario comunale.

2 - Quale servizio di competenza statale è svolto dall'Amministrazione comunale (art. 14 Tuel)?

[  ] Stato civile.

[  ] Polizia ambientale.

[  ] Servizi per l'artigianato.

3 - Ai sensi dell'art. 2, comma 1 del Tuel per enti locali si intendono tra gli altri:

[  ] Le Comunità isolane.

[  ] Le associazioni.

[  ] Le fondazioni.

4 - Ai sensi del Tuel, art. 10, rubricato "Diritto di accesso e di informazione", tutti gli atti
dell'amministrazione comunale sono:

[  ] Pubblici.

[  ] Solo privati.

[  ] Fittizi.

5 - L’organo di indirizzo e di controllo politico-amministrativo del comune è (art. 42, Tuel):

[  ] Il Consiglio.

[  ] La Giunta.
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[  ] Il revisore dei conti.

6 - I Comuni hanno autonomia impositiva (art. 3, Tuel)?

[  ] Si, nell'ambito dei propri statuti e regolamenti e delle leggi di coordinamento della finanza pubblica.

[  ] No, i Comuni hanno autonomia finanziaria ma non autonomia impositiva.

[  ] No, i Comuni hanno solo autonomia statutaria e normativa.

7 - Le modifiche allo statuto comunale sono deliberate (art. 6, Tuel):

[  ] Dall'organo di indirizzo e di controllo politico-amministrativo dell'amministrazione comunale
(Consiglio).

[  ] Dall'assessore delegato dal Sindaco.

[  ] Dall'organo esecutivo dell'amministrazione comunale (Giunta).

8 - A quale dei seguenti Ministeri sono attribuite le funzioni e i compiti spettanti allo Stato in materia di
trasporto terrestre, circolazione dei veicoli e sicurezza dei trasporti terrestri?

[  ] Ministero delle infrastrutture e dei trasporti.

[  ] Ministero della difesa.

[  ] Ministero dell'interno.

9 - Il procedimento amministrativo si articola in quattro fasi principali. La decisoria è.

[  ] La terza fase.

[  ] La prima fase.

[  ] La seconda fase.

10 - I dati relativi a luogo e data di nascita, richiesti dalle pubbliche amministrazioni, possono essere
comprovati mediante esibizione di un documento di identità o di riconoscimento in corso di validità?

[  ] Si.

[  ] No, possono esse comprovati solo cognome e nome.

[  ] No, può essere comprovata solo la cittadinanza.

11 - "Il dipendente svolge i propri compiti nel rispetto della legge”.
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[  ] Il citato è un principio generale che tutti i dipendenti pubblici devono rispettare (art. 3, D.P.R. n.
62/2013).

[  ] Il citato è un principio generale che deve essere rispettato solo dai dipendenti delle amministrazioni centrali
dello Stato.

[  ] Il citato non è uno dei principi generali che i dipendenti pubblici devono rispettare (art. 3, D.P.R. n. 62/2013).

12 - A norma del disposto di cui all’art. 4 del Codice di comportamento dei dipendenti pubblici, chi può
accettare regali, doni o altre utilità da terzi, in relazione alle proprie funzioni pubbliche?

[  ] Nessuno.

[  ] Tutti i dipendenti pubblici.

[  ] Solo quelli che hanno un contratto di lavoro a tempo indeterminato.

13 - Il pubblico dipendente, può esercitare pressioni al fine di costringere altri dipendenti ad aderire ad
associazioni od organizzazioni, promettendo vantaggi o prospettando svantaggi di carriera?

[  ] No, lo esclude espressamente l'art. 5, D.P.R. n. 62/2013.

[  ] Si, se si tratta di partiti politici e sindacati.

[  ] Si, se si tratta di partiti politici.

14 - Quale sanzione disciplinare prevede l'art. 55-quater del d.lgs. n. 165/2001 in caso di ingiustificato
rifiuto del trasferimento disposto dall'amministrazione per motivate esigenze di servizio?

[  ] Licenziamento.

[  ] Rimprovero scritto.

[  ] Lettera di richiamo scritto.

15 - Con riferimento ai diritti riconosciuti al dipendente pubblico, il diritto allo svolgimento delle mansioni è
inteso come:

[  ] Il diritto a svolgere le mansioni previste dalla legge o dai CCNL di lavoro.

[  ] Il diritto a che l'amministrazione tratti i dati personali in conformità alla legge.

[  ] Il diritto di eguaglianza.

16 - A norma del disposto di cui al comma 1, art. 37 D.Lgs. n. 165/2001 un bando di concorso per l'accesso
alle P.A. deve prevedere l'accertamento della conoscenza della lingua inglese?

[  ] Si, nonché l'accertamento della conoscenza dell'uso delle apparecchiature e delle applicazioni
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informatiche più diffuse.

[  ] No, ma deve prevedere l'accertamento della conoscenza dell'uso delle apparecchiature e delle applicazioni
informatiche più diffuse nonché di internet.

[  ] Solo per i dirigenti di uffici dirigenziali generali.

17 - A norma di quanto dispone il d.lgs. n. 33/2013, gli enti locali sono tenuti a pubblicare i dati di cui al
citato d.lgs. n. 33/2013 nella sezione denominata "amministrazione trasparente"?

[  ] Si.

[  ] Solo le amministrazioni comunali sono tenute alla pubblicazione nella sezione "amministrazione trasparente".

[  ] No, solo le amministrazioni centrali dello Stato sono tenute alla pubblicazione nella sezione "amministrazione
trasparente".

18 - Il Piano Nazionale Anticorruzione è adottato (legge n. 190/2012):

[  ] Dall'ANAC.

[  ] Dal Presidente della Repubblica.

[  ] Dalla Consob.

19 - Art. 326, c.p. - Rivelazione ed utilizzazione di segreti di ufficio è:

[  ] Un delitto contro la pubblica amministrazione.

[  ] Un delitto contro l'amministrazione della giustizia.

[  ] Un delitto contro la personalità dello Stato.

20 - Il delitto di cui all'art. 318 c.p. (Corruzione per l'esercizio della funzione) può essere commesso:

[  ] Soltanto dai pubblici ufficiali.

[  ] Soltanto dagli incaricati di un pubblico servizio.

[  ] Da chiunque.

21 - Per quale delitto dei pubblici ufficiali contro la pubblica amministrazione, il codice penale prevede la
reclusione fino ad un anno o la multa fino a 1.032 euro?

[  ] Rifiuto di atti d'ufficio. Omissione (co. 2).

[  ] Rifiuto di uffici legalmente dovuti.
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[  ] Intercettazioni di conversazioni o comunicazioni.

22 - Come risulta da una comparazione delle pene previste per i delitti commessi dal pubblico ufficiale o
dall'incaricato di pubblico servizio contro la P.A., quale delitto insieme con la corruzione in atti giudiziari, è
ritenuto nell'ordinamento penale italiano il più grave delitto contro la P.A.?

[  ] Concussione.

[  ] Intercettazione di conversazioni o comunicazioni.

[  ] Induzione indebita a dare o promettere utilità.

23 - Chiunque, con violenza o minaccia, o con doni, promesse, collusioni o altri mezzi fraudolenti,
impedisce o turba la gara nei pubblici incanti o nelle licitazioni private per conto di pubbliche
amministrazioni, ovvero ne allontana gli offerenti commette il reato di cui all'art. 353 c.p., ovvero:

[  ] Turbata libertà degli incanti.

[  ] Esercizio abusivo di una professione.

[  ] Inadempimento di contratti di pubbliche forniture.

24 - Dati personali che rivelino le opinioni politiche - Dati relativi alla salute. In base a quanto previsto
all'art. 9 del GDPR:

[  ] Sono entrambi dati rientranti in particolari categorie.

[  ] Solo i primi (Dati personali che rivelino le opinioni politiche) sono dati rientranti in particolari categorie.

[  ] Solo i secondi (Dati relativi alla salute) sono dati rientranti in particolari categorie.

25 - Quale fonte dell'Ue stabilisce le norme relative alla libera circolazione di tali dati?

[  ] Reg. (CE) n. 2016/679/UE.

[  ] Reg. (UE) 2018/119.

[  ] Direttiva 2014/23/UE.

26 - The kids ___ in the garden right now.

[  ] Are playing.

[  ] Play.

[  ] Played.
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27 - I need to find ___ glasses.

[  ] My.

[  ] Mine.

[  ] Me.

28 - I saw her ___ the movie theater.

[  ] At.

[  ] On.

[  ] Whereas.

29 - Qual è il numero unico di emergenza?

[  ] 112.

[  ] 113.

[  ] 118.

30 - Per valutare la presenza di attività cardiaca, può essere palpato il punto in corrispondenza dell'inguine
nel triangolo femorale?

[  ] Si.

[  ] No, presenza di attività cardiaca può essere rilevata solo con un apposito strumento.

[  ] No, può essere palpato solo il piede.

31 - La sigla "DAE" identifica:

[  ] Un defibrillatore automatico o semiautomatico esterno.

[  ] Un defibrillatore totalmente manuale.

[  ] Un defibrillatore impiantabile interno.

32 - Il defibrillatore a bassa tensione:

[  ] Ha un voltaggio che varia tra i 10 ed i 16 volt.

[  ] Ha un voltaggio che varia tra i 14 ed i 20 volt.
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[  ] Ha un voltaggio che varia tra i 6 ed i 12 volt.

33 - La cassetta di pronto soccorso:

[  ] Deve essere presente in tutti i luoghi di lavoro.

[  ] Deve essere presente solo nei luoghi di lavoro con più di 150 dipendenti.

[  ] Deve essere presente solo nei luoghi di lavoro aperti al pubblico.

34 - BLSD e BLS. (si individui l’affermazione corretta):

[  ] BLSD prevede anche l’uso del defibrillatore.

[  ] BLS non è una tecnica di primo soccorso.

[  ] BLS prevede anche l’uso del defibrillatore.

35 - La persona in arresto cardiaco per effettuare il massaggio cardiaco in emergenza deve essere posta in
posizione supina, su una superficie:

[  ] Piana e dura.

[  ] Piana e morbida.

[  ] Inclinata e dura.

36 - Per aprire le vie aeree ad una vittima incosciente, occorre:

[  ] Piegarle la testa indietro, sollevandone il mento con una mano ed appoggiando l'altra mano sulla
fronte.

[  ] Piegarle la testa in avanti, poggiando una mano sulla nuca.

[  ] Tapparle il naso e aiutare l'apertura della bocca, spingendole la testa in avanti.

37 - Come si chiama lo strumento capace di rilevare le alterazioni del ritmo cardiaco e di erogare una
scarica elettrica al cuore per ristabilire il corretto ritmo "sinusale"?

[  ] Defibrillatore.

[  ] Cardioprotettore.

[  ] Cardiovettore.

38 - Il soccorritore dopo aver posto in posizione corretta la persona in arresto cardiaco deve posizionare la
base del palmo della mano al centro del petto della persona a terra e sovrapporre l’altra mano sulla prima.
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Quindi inizia una compressione decisa e ritmica del petto, abbassando:

[  ] Il petto di circa 5 o 6 cm.

[  ] Il petto di circa 2 o 3 cm.

[  ] Il petto di circa 7 o 10 cm.

39 - Durante la rianimazione cardiopolmonare (RCP) il soccorritore, per mantenere il battito cardiaco, deve
eseguire 30 compressioni toraciche ritmiche e:

[  ] 2 insufflazioni di aria, ripetutamente.

[  ] 1 insufflazioni di aria, ripetutamente.

[  ] 3 insufflazioni di aria, ripetutamente.

40 - La rianimazione cardiopolmonare è una risposta organizzata e sequenziale all'arresto cardiaco:

[  ] Che comprende il riconoscimento dell'assenza di respiro spontaneo e di polso.

[  ] Che non comprende il supporto vitale di base con le compressioni toraciche e le ventilazioni di soccorso.

[  ] Che non comprende il trattamento dopo la rianimazione.

41 - Ai fini dell'applicazione delle disposizioni del C.d.s., la parte longitudinale non carrabile della strada
destinata alla separazione di correnti veicolari assume la denominazione di:

[  ] Spartitraffico.

[  ] Corsia riservata.

[  ] Golfo di fermata.

42 - “Corsia facente parte della carreggiata, normalmente delimitata da segnaletica orizzontale”, ai sensi
dell’art. 3 del Cds, quanto citato corrisponde:

[  ] Alla corsia di marcia.

[  ] Alla corsia riservata.

[  ] Alla corsia specializzata.

43 - Ai sensi dell’art. 3 del Cds, come è denominata la parte della strada compresa tra il margine della
carreggiata ed il più vicino tra i seguenti elementi longitudinali: marciapiede, spartitraffico, arginello, ciglio
interno della cunetta, ciglio superiore della scarpata nei rilevati?
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[  ] Banchina.

[  ] Livellata.

[  ] Isola di canalizzazione.

44 - Ai sensi dell’art. 3 del Cds, come è denominato l’insieme di veicoli (corrente veicolare), o pedoni
(corrente pedonale), che si muovono su una strada nello stesso senso di marcia su una o più file parallele,
seguendo una determinata traiettoria?

[  ] Corrente di traffico.

[  ] Canalizzazione.

[  ] Area di intersezione.

45 - A quale elemento stradale o di traffico si riferisce il C.d.S. con la seguente definizione: "parte
longitudinale della strada, opportunamente delimitata, riservata alla circolazione dei tram e dei veicoli
assimilabili"?

[  ] Sede tranviaria.

[  ] Fascia di sosta laterale.

[  ] Fascia di pertinenza.

46 - Ai sensi dell’art. 3 del Cds, come è denominato l'insieme di edifici, delimitato lungo le vie di accesso
dagli appositi segnali di inizio e fine?

[  ] Centro abitato.

[  ] Casa avanzata.

[  ] Corrente di traffico.

47 - Ai fini dell'applicazione delle disposizioni del C.d.s., il tratto di carreggiata, opportunamente segnalato,
ove è consentito il cambio di corsia affinché i veicoli possano incanalarsi nelle corsie specializzate assume
la denominazione di:

[  ] Zona di preselezione.

[  ] Zona di attestamento.

[  ] Confine stradale.

48 - A norma del disposto di cui all’art. 126 del Cds, quale patente è valida per dieci anni per coloro che
non abbiano superato il cinquantesimo anno di età?

              © 2020 selezionidigitali.it 



AUTISTA SCUOLABUS CAT. B3 - Questionario 1
 

[  ] Patente di guida della categoria BE.

[  ] Patente di guida della categoria C1.

[  ] Patente di guida della categoria C.

49 - Secondo quanto disposto all’art. 142 del Cds, ai fini della sicurezza della circolazione e della tutela
della vita umana la velocità massima non può superare:

[  ] I 90 km/h per le strade extraurbane secondarie.

[  ] I 110 km/h per le strade extraurbane secondarie.

[  ] I 130 km/h per le strade extraurbane secondarie.

50 - Per espressa previsione legislativa (art. 7, Cds), nei centri abitati, i Comuni possono adottare
provvedimenti per riservare limitati spazi alla sosta, a carattere permanente o temporaneo, ovvero anche
solo per determinati periodi, giorni e orari dei veicoli adibiti a servizi di linea per lo stazionamento ai
capilinea:

[  ] Con ordinanza del Sindaco.

[  ] Solo con ordinanza dell'ufficio periferico dell'A.N.A.S.

[  ] Solo con ordinanza del Prefetto.

51 - Secondo quanto dispone l’art. 186 bis del Cds, i conducenti di autoveicoli di massa complessiva a
pieno carico superiore a 3,5 t, che guidino dopo aver assunto bevande alcoliche e sotto l'influenza di
queste sono puniti con la sanzione amministrativa del pagamento di una somma:

[  ] Da euro 168 ad euro 678, qualora sia stato accertato un valore corrispondente ad un tasso alcolemico
superiore a 0 (zero) e non superiore a 0,5 grammi per litro (g/l).

[  ] Da euro 168 ad euro 678, qualora sia stato accertato un valore corrispondente ad un tasso alcolemico
superiore a 0,5 grammi per litro (g/l).

[  ] Da euro 543 ad euro 2.170, qualora sia stato accertato un valore corrispondente ad un tasso alcolemico
superiore a 0 (zero) e non superiore a 0,5 grammi per litro (g/l).

52 - Con riferimento alle disposizioni contenute all’art. 157 del Cds si individui l’affermazione errata.

[  ] Per fermata si intende l'interruzione della marcia del veicolo dovuta ad esigenze della circolazione.

[  ] Per fermata si intende la temporanea sospensione della marcia anche se in area ove non sia ammessa la
sosta, per consentire la salita o la discesa delle persone, ovvero per altre esigenze di brevissima durata.

[  ] Per sosta si intende la sospensione della marcia del veicolo protratta nel tempo, con possibilità di
allontanamento da parte del conducente.
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53 - I segnali di divieto di fermata:

[  ] Sono verticali e sono segnali di prescrizione.

[  ] Sono verticali e di forma triangolare.

[  ] Sono segnali di prescrizione e di forma rettangolare.

54 - Dispone l'art. 158, del Codice della strada, che è vietata la sosta nelle aree pedonali urbane. Tale
disposizione si applica anche per i ciclomotori e i motoveicoli a due ruote?

[  ] Si, e tale violazione comporta la sanzione amministrativa del pagamento di una somma da euro 41 ad
euro 168.

[  ] No, si applica solo ai veicoli diversi dai ciclomotori e i motoveicoli a due ruote.

[  ] Si, e tale violazione comporta sempre la sanzione del ritiro della carta di circolazione.

55 - Per quali dei seguenti veicoli la prima revisione è obbligatoria dopo 4 anni dalla prima
immatricolazione e le successive revisioni devono essere effettuate ogni 2 anni nel rispetto delle
specifiche decorrenze?

[  ] Autovetture.

[  ] Taxi.

[  ] Veicoli destinati al trasporto di persone con numero di posti superiore a 9 compreso quello del conducente.

56 - Per il tracciamento di segnaletica orizzontale, per indicare le aree interessate da incidenti deve essere
utilizzato il cono. Qual è il colore del cono (art. 34, D.P.R. n. 495/1992)?

[  ] È di colore rosso con anelli di colore bianco retroriflettenti.

[  ] È di colore rosso con anelli di colore giallo retroriflettenti.

[  ] È di colore giallo con anelli di colore rosso.

57 - Sono classificati nella categoria M (art. 47, Cod. Str.):

[  ] I veicoli a motore destinati al trasporto di persone ed aventi almeno quattro ruote.

[  ] I rimorchi (compresi i semirimorchi).

[  ] I veicoli a motori destinati al trasporto di merci, aventi almeno quattro ruote.

58 - A norma del disposto di cui all’art. 115 del Cds, in merito ai requisiti anagrafici per la guida dei veicoli,
il conducente quale età deve aver compiuto per guidare veicoli per i quali è richiesto un certificato di
abilitazione professionale di tipo KA o KB nonché i veicoli che circolano in servizio di emergenza, di cui
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all'art. 177?

[  ] Anni ventuno.

[  ] Anni venti.

[  ] Anni diciotto.

59 - Quale dei seguenti sistemi operativi richiede una licenza di utilizzo a pagamento?

[  ] Windows 11.

[  ] Ubuntu.

[  ] Kubuntu.

60 - Quale è il nome del programma per scrivere documenti del pacchetto Libre Office?

[  ] Writer.

[  ] Calc.

[  ] Note.
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